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Цель: формирование патриотического сознания, активной гражданской позиции, воспитание интереса и любви к  своей Родине - России.

Программные задачи: 
-развивать у детей познавательный интерес  к истории своей Родины,  к народным традициям;
 -закрепить с детьми знания о  российском флаге, гимне, гербе;
-познакомить детей  с символом России – матрешкой;
 -воспитывать любовь к родной Отчизне, чувство гордости за свою страну; 
-обеспечить  эмоциональный комфорт  и позитивное  психологическое самочувствие детей в процессе занятия через разнообразную игровую деятельность
Оборудование: карта, флаг, герб России, фонограмма Гимн России, русские национальные костюмы для детей, макет Кремля, иллюстрации с изображением достопримечательностей Москвы, национальных костюмов разных народов, разрезные карточки-пазлы.
Предварительная работа: беседа о России, о народах её населяющих; рассматривание карты мира, России; рассматривание картинок кукол в «Национальных костюмах»; разучивание пословиц о дружбе, разучивание стихотворений; рассматривание иллюстраций; знакомство с произведениями о разных нациях; проведение НОД «Моя матрешечка» 
Интеграция:
«Познание»
«Художественное творчество» 
«Коммуникация» 
«Социализация» 
«Физическое развитие»

Оформление группы: герб, флаг РФ , на  доске «Памятник Минину и Пожарскому», картинки кукол в национальных костюмах, иллюстрации достопримечательностей Москвы, куклы-Матрешки
                                      



                                        Ход занятия:
Воспитатель: - Сегодня у нас праздник, который посвящён нашей Родине. Совсем скоро, 4 ноября, вся Россия будет отмечать праздник «День народного единства». И мы с вами тоже не можем остаться в стороне.
-Мы живём в самой большой и красивой стране на свете. А как она называется?(Россия) 
- Правильно, Россия! Это самая большая и прекрасная страна в мире. (На карте показывает масштаб страны) Россия – это природа, города и сёла, в которых живут люди. Россия – это мы, со своими законами, традициями. Ребята, а как зовут людей живущих в России (Россияне) Во все времена русский народ любил свою Родину. Слагал о ней песни, стихи, пословицы, во имя родной страны совершал подвиги и героические поступки.
-А как вы понимаете слово «Родина»? ( родной край где мы живем, наш дом, все что нас окружает)
Воспитатель:  Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой живём,
И берёзки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идём.
Что мы Родиной зовём?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Тёплый вечер за окном.
Что мы Родиной зовём?
Всё, что в сердце бережём,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлём.

Воспитатель: Любимая наша Родина – одна из самых больших по территории стран мира. Россия – многонациональная страна. В ней живут люди разных национальностей: русские, татары, башкиры, марийцы, буряты и многие другие народы, в том числе и мы. Каждый народ имеет свои традиции, свои национальные костюмы. Давайте рассмотрим какие национальные костюмы есть  у разных народов.(См.иллюстрации.Беседа по иллюстрациям))
 Мы сегодня в  русских национальных костюмах и наши костюмы выглядят так.(дети в нац.костюмах выходят с флажками) 
Даша. 1.Пшеничное поле и горы, и лес,
И жаркое солнце с высоких небес,
Склонились березки в поклоне земном
Все это мы гордо Россией зовём.

Алиса  2. У моей России длинные косички
У моей России светлые реснички
У моей России голубые очи
На меня Россия, ты похожа очень.
Солнце светит, ветры дуют
Ливни льются над Россией
В небе радуга цветная
Нет милей для сердца края

Настя 3. Для меня Россия – белые березы
Для меня Россия – утренние росы
Для меня Россия, ты всего дороже
До чего ж на маму ты мою похожа.

СашаМ4. Ты, моя Россия, всех тёплом согреешь
Ты, моя Россия, песни петь умеешь
Ты, моя Россия, неразлучна с нами
Ведь Россия наша – это мы с друзьями

Воспитатель: Россия - единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы  и помощи раскрывает свои объятия всем народам, кто пожелает жить на земле мирно и счастливо.

Воспитатель: -Но, не всегда Россия была сильным, единым, могущественным государством. Были в России трудные, тяжелые времена. Наша Родина много раз подвергалась испытанию на прочность, она  переживала времена, когда нарушалось её единство, когда в стране царили вражда и голод. Много лет  тому назад вражеские нашествия разорили страну до тла. Русская земля была занята врагами-поляками. Казалось, что Русское государство погибло и никогда не обретёт былого могущества. Но люди не хотели мириться с гибелью своего государства. И среди русского народа нашлись два мудрых человека. Один из них был выходец из простого народа, его имя Кузьма Минин, другой – князь Дмитрий Пожарский. Они обратились ко всему русскому народу с призывом: «Друзья, братья! Русь святая гибнет. Поможем Родине святой». И стали собирать народ в войско, ополчение.
 Почти целый год собирали русские люди силы. Большим войском ополчение Минина и Пожарского выступило на Москву. Битва за Москву была упорной и кровопролитной. С клятвой «Умрем за Русь святую!» храбро сражались ополченцы и победили лютого польского врага. Вскоре и вся русская земля была освобождена, очищена от врагов .Так в трудные времена проявились лучшие черты русских людей: стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради неё пожертвовать жизнью. Теперь мы празднуем День народного единения как заслуженный праздник.
За героизм, за мужество и отвагу на Красной площади установлен памятник Минину и Пожарскому.( Показ и рассмотрение иллюстрации)
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Илья:Добрый памятник поставлен
Двум героям всей страной
В знак того, что был избавлен
От бесчестья край родной.
Воспитатель: Ребята, какими словами можно назвать Кузьму Минина и князя Пожарского? (Ответы детей: смелые, мужественные, храбрые, стойкие, сильные, герои, патриоты и т. д.).
    Физминутка: "Смелый солдат"
Знаем мы ребята,
Смелого солдата,
Смелого солдата не сломить.
Знают все ребята,
Смелого солдата
Никогда не смогут победить.(Дети маршируют, выполняют упражнения руками)
Воспитатель:- А как вы думаете, почему именно в Москве  поставлен памятник? )(ответы) Москва- столица нашей Родины. В Москве есть Кремль- главная достопримечательность.(Картинка), красная площадь, мавзолей (рассмотрение иллюстраций, макета Кремля)
Игра разрезная картинка-пазл  «Собери Кремль»

Воспитатель: - Как и все страны мира, как все государства, существующие на земле, Россия имеет свои флаги и герб, гимн.  (Показ Флаг РФ)
-Знаете ли вы что это такое? (Флаг). Что же такое флаг, и для чего он нужен? (Флаг нужен для того, чтобы знать к какой стране мы относимся)
В наше время свой флаг есть в каждой стране. Флаги разных стран отличаются друг от друга. Они могут быть похожи, но двух одинаковых вы никогда не найдёте.
У России флаг трехцветный. Три полосы - белая, синяя и красная. Что вам напоминает белый цвет? (Берёзы, ромашку)
Белый цвет - это цвет мира и чистоты. Он говорит о том, что наша страна миролюбивая. Она не на кого не нападает.
А что вам напоминает синий цвет? (Небо, реки, озёра, моря) Синий цвет - это вера и честность. Народ любит свою страну, защищает её, верен ей.
А что вам напоминает красный цвет? (Солнце, огонь, тепло) Красный цвет - цвет силы, мужества. Это кровь, пролитая за Родину.
 Настя: Белый цвет – берёзка
Синий – неба цвет
Красная полоска
Солнечный рассвет.
Воспитатель: У России есть свой герб.(Показ Герб России).
Маша: У России величавой
На гербе орёл двуглавый
Чтоб на запад, на восток
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый
Он – России дух свободный. 
Игра на внимание «Найди флаг и герб России»
Воспитатель: - Ребята, а знаете ли вы о том, что каждое государство имеет не только герб и флаг, но ещё и главную музыку страны? А как она называется? Правильно – это Гимн России. Как надо слушать Гимн вы знаете. Давайте встанем на ножки и немного помолчим пока звучит гимн. (гимн России, 1 куплет) 
-Что мы с вами сейчас слушали? (Гимн России).
- О чём говорилось в гимне? (О России). 
-Что прославляется в гимне? (Наша Родина Россия).
- Давайте перечислим все главные символы России. (флаг,гимн,герб.)
А еще есть один  интересный символ России, с которым вы сейчас познакомитесь. ( детям предлагают пройти в кабинет логопеда)
Учитель-логопед  просит встать на выбор у тех стульчиков, где приклеина игрушка  (дети должны уметь классифицировать предметы и выбрать нужный предмет среди животных и деревьев). 
Логопед. Ребята, мы с вами не виделись, и поэтому я хочу с вами поздороваться и пожелать вам хорошего дня. (Дети отвечают на приветствие.)
-К нам сегодня прищли гости. А какие вы сейчас догадаетесь. (Логопед читает стихи)
Сто лет назад известный мастер
Игрушку чудную создал,
 Игрушка-кукла расписная,
А как назвать её, не знал.
«Красивая игрушка,
Похожа на Катюшку,
А, может на Танюшку?»-
Ей имя подбирал.
Красивая игрушка,
Как русская девчушка.
И мастер ту игрушку
Матрёшкою назвал.
С тех пор живёт Матрёшка,
Как русский сувенир.
Шагает по планете,
И радуется мир.

-Матрешку знают во всем мире. Но Родина ее- Россия. 
(Логопед предлагает детям посмотреть на Россию на карте.) 
Матрёшка – одна из самых популярных русских игрушек, русский сувенир и символ России. Ее изготавливают из липы и березы, дерево сначала сушат, затем распиливают на бруски. Из них и вытачивают фигурки. Затем фигурку обрабатывают шкуркой и расписывают. После покрывают лаком. Матрёшкой называют игрушку, изображающую девочку в сарафане и платочке. Эта игрушка особенная. Она легко разбирается. В каждой большой живет маленькая, а в маленькой еще меньше.  ( Логопед раскрывает матрешку и расставляет всех матрешек на столе)
Мы красавицы матрешки
Разноцветные одежки
Раз Матрена, два — Милаша,
Мила – три, четыре – Маша,
Маргарита это пять,
Нас не трудно сосчитать.
(Дети делятся впечатлениями, рассматривают кукол, играют с ними.)
- Но матрешки пришли не одни, а с подружкой. 
(Логопед достает из-за ширмы куклу в нарядном платье. Предлагает познакомиться с ней, рассказать, как она одета, как выглядит. 
Дети сравнивают куклу с матрешкой. Замечают материал из которого изготовлены матрешка и кукла).
Работа в тетрадях
Логопед: Ребята, вы уже поняли, что матрешка состоит из дух половинок, и я хотела бы на память о нашей встрече с такой красивой игрушкой подарить вам ее. Но матрешки растеряли свои половинки, помогите им правильно найти свой наряд и приклейте их в свои тетрадки. Дети выполняют задания.
Пока мы с вами работали в тетрадях, нам передали коробку, а на ней надпись «Наряды для матрешек». Логопед достает сарафаны и косынки, дети наряжаются и фотографируются для выставки.
(Дети возвращаются в группу)
Воспитатель: На Руси всегда люди жили дружно да весело. Я предлагаю поиграть  в игры русской старины (проводятся игры «Хоровод», «Ручеек»)
-Дети, мы должны гордиться тем, что Россия является  нашим Отечеством. Здесь жили наши прадеды, деды и будете жить вы и ваши дети.И где б мы ни были -  в наших сердцах всегда  Россия!
 Рефлексия:
Воспитатель: -Вы много узнали сегодня нового о нашей России, а теперь я предлагаю каждому взять сердечко, выйти к доске  и сказать какая наша Родина-Россия.
Игра«Возьми сердечко и скажи словечко»  (Подобрать прилагательные к слову Родина(славная, добрая, огромная,любимая и т.д.), каждый ребенок выходит, говорит прилагательное и становится с сердечком. На каждом сердечке по букве. Получается  «Я люблю Россию»)
Вы сказали о Родине такие прекрасные слова, на этом приятном моменте мы заканчиваем наше познавательное занятие. Любите, гордитесь и всегда защищайте свою Родину, свой народ
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