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(Слайд2)Проблематика здоровья детей на сегодняшний день в связи с нынешними условиями современной природно-социальной и экологической ситуации приобретает глобальный характер. Остро эта проблема стоит и в дошкольных учреждениях. Дошкольный возраст относится к так называемым критическим периодам жизни ребенка, когда он особенно чувствителен к повреждающим влияниям факторам, что приводит к формированию различных отклонений здоровья. В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования задачи образовательной области «Физическое развитие»включают: становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании)
Воспитательно-образовательный процесс в детских садах осуществляется согласно образовательным программам. Конечно одно из основных направлений многих программ(в частности и программы «От рождения до школы») - охрана и укрепление физического и психического здоровья ребенка. Здорового ребенка  легче воспитывать, легче обучать. У него быстрее устанавливаются все необходимые умения и навыки.
 	Для обеспечения комплексного подхода к охране и улучшению здоровья воспитанников, требуемого по ФГОС, в ДОУ необходимо использовать различные виды современных здоровьесберегающих технологий.
Использование таких технологий решает целый ряд задач:  
· закладывание фундамента хорошего физического здоровья;
· повышение уровня психического и социального здоровья воспитанников;
· проведение профилактической оздоровительной работы;
· ознакомление дошкольников с принципами ведения здорового образа жизни;
· мотивация детей на здоровый образ жизни;
· формирование полезных привычек;
· формирование осознанной потребности в регулярных занятиях физкультурой;
· воспитание ценностного отношения к своему здоровью.
Задача укрепления здоровья одна из приоритетных в работе дошкольной образовательной организации. Нам необходимо осуществлять профилактическую деятельность, направленную на сохранение и укрепление здоровья детей. Устойчивость организма к неблагоприятным факторам среды зависит не только от индивидуальных особенностей организма ребенка, но также и от своевременного и правильного проведения специальных оздоровительных мер, к числу которых относится закаливание. Закаливание является самым простым, доступным и действенным способом укрепления защитных сил детского организма.(Слайд3)
(Вот что пишет о закаливание член Европейской Академии С.В. Баранова) «Закаливание – это система гигиенических мероприятий, направленных на повышение устойчивости организма к неблагоприятным воздействиям различных метеорологических факторов (холода, тепла, солнечной радиации, пониженного атмосферного давления). Закаливание организма – мощное оздоровительное средство – важный и необходимый элемент здорового образа жизни человека. Установлено, что систематическое закаливание снижает вероятность простудных заболеваний в 4 раза, и даже исключает их возникновение. 
(Слайд 4)Ожидаемый результат в процессе закаливания детей:
 -укрепление здоровых детей;
 -развитие выносливости организма при изменяющихся факторах внешней среды;
 -повышение его сопротивляемости к различным заболеваниям; 
-развитие эмоционально положительного настроя детей к закаливающим мероприятиям.
 
Рассмотрим организацию закаливающих процедур:
 (Слайд 5) При проведение закаливающих процедур необходимо соблюдать ряд принцыпов
Основные принципы закаливания:
· Комплексность – в укреплении здоровья детей важную роль играют все естественные факторы природы: солнце, воздух и вода.
· Систематичность – для поддержания высокого уровня закаливания организма необходимо ежедневное выполнение закаливающих процедур. Закаливание должно быть систематичное и постоянное, а не от случая к случаю. Систематичное повторение закаливающих процедур должно быть в одно и то же время суток, в одних и тех же условиях окружающей среды.
· Постепенность – продолжительность и интенсивность закаливающих процедур увеличивается постепенно и последовательно с расширением зон воздействия и увеличением времени проведения закаливания.
· Индивидуальный подход - выбирая закаливающие воздействия на ребенка, учитываются его индивидуальные особенности: состояние здоровья, физическое и психическое развитие, поведение и реакции на окружающие условия.
· Врачебный контроль за физиологическими реакциями  - врач поводит плановые медицинские осмотры, выявляет у детей хронические заболевания, распределяет детей на группы здоровья, контролирует закаливающие мероприятия, следит за состоянием ребенка, ведет просветительную работу с родителями и воспитателями.
  Учет эмоционального состояния – в момент проведения закаливающей процедуры необходимо учитывать эмоции ребенка, проводимые

Закаливающие процедуры необходимо вводить во все режимные моменты групп.
При проведении закаливающих мероприятий в детских учреждениях всех детей по состоянию их здоровья делят на три группы:
I группа. Дети здоровые, ранее закаливаемые.
II группа. Дети здоровые, впервые приступающие к закаливающим мероприятиям, или дети, имеющие функциональные отклонения в состоянии здоровья. 
 III группа. Дети, имеющие хронические заболевания, или дети, вернувшиеся в дошкольные учреждения после длительных заболеваний. 
Проводятся закаливающие процедуры с учетом индивидуальных особенностей ребенка и его возраста. При этом большое значение имеет состояние здоровья, общее физическое развитие, тип нервной системы, самочувствие и настроение в данное время. При выборе мер закаливания необходим совет-консультация врача. Нужно внимательно присматриваться к тому, как ребенок переносит охлаждение, как действует на него жара. Здесь может иметь значение и возраст, и недавно перенесенное заболевание, и состояние нервной системы. Дети очень чувствительные к охлаждению, нуждаются в особом подходе, в большей постепенности мер закаливания. Так как закаливание это система оздоровительных мероприятий, рассмотрим все возможные мероприятия, проводимые в ДОУ.
(Слайд6)   К общим  закаливающим процедурам относятся:
• Утренняя гимнастика в проветренном помещении. Утренняя гимнастика в детском саду имеет большое оздоровительное значение и является обязательной частью распорядка дня. - Упражнения для утренней гимнастики в детском саду затрагивают различные мышечные группы: плечевой пояс, ноги, стопы, боковые мышцы туловища и мышцы спины, мышцы брюшного пресса. - Проводим утреннюю гимнастику в хорошо проветренной группе и в соответствующей  одежде.
• Дыхательная гимнастика. Дыхательные упражнения очищают слизистую дыхательных путей, укрепляют дыхательную мускулатуру. Правильное дыхание регулирует состояние нервной системы ребенка. Дыхательная гимнастика  проводится в чистом, проветренном помещении. Дыхательную гимнастику не рекомендуется проводить после плотного ужина или обеда. Лучше, если занятия проводятся натощак. Упражнения рекомендуется выполнять в свободной одежде, которая не стесняет движения.
Необходимо следить за тем, чтобы во время выполнения упражнений не напрягались мышцы рук, шеи, груди.
При проведении игр, направленных на развитие у ребенка дыхания, необходимо иметь в виду, что дыхательные упражнения быстро утомляют ребенка, даже могут вызвать головокружение. Поэтому такие игры необходимо ограничивать по времени и обязательно чередовать с другими расслабляющими  упражнениями.

• Гимнастика после сна. Гимнастика после дневного сна – это комплекс мероприятий облегчающих переход от сна к бодрствованию, имеющая при правильном руководстве оздоровительный характер. 
Цели:
- обеспечивать детям плавный переход от сна к бодрствованию, подготовить их к активной деятельности;
-закреплять навыки проведения самомассажа рук, головы, лица, живота, стопы, активизируя биологически активные точки;
-проводить профилактику плоскостопия;
-формировать правильную осанку;
-осуществлять комплекс закаливающих процедур: воздушные ванны, босоножье, обширное умывание (рук, лица, шеи);
Общая длительность гимнастики после дневного сна  для малышей составляет 7-10 минут, для старших дошкольников – 10-15  минут.
  Все упражнения проводятся в свободном темпе, без принуждения. Каждый ребенок выполняет упражнения в том объеме, который ему доступен и приятен. Если ребенок по каким-либо причинам не хочет выполнять упражнение, он может просто наблюдать за выполнением, или выполнять частично. Важно проводить в игровой форме все оздоровительные мероприятия, в том числе и гимнастику после дневного сна. Это позволяет создать положительный эмоциональный фон, вызвать повышенный интерес ко всем оздоровительным процедурам.Часто гимн. после сна заканчивают хождением по дорожке здоровья.

 Организация физминуток.
 Физкультминутки — кратковременные физические упражнения, улучшающие кровообращение, работу сердца, легких, способствующие восстановлению положительно-эмоционального состояния.
 Цель проведения физкультминуток – способствовать оздоровлению детей.
 Виды физминуток:
• Упражнения для снятия общего и локального утомления; 
• Упражнения для кистей рук; 
• Гимнастика для глаз;
 • Упражнения, корректирующие осанку; 
• Дыхательная гимнастика;
 • Упражнения с использованием танцевальных движений и музыки.
 Сквозное проветривание. 
В первую очередь воспитатели детского сада должны позаботиться о том, чтобы в помещении группы был оптимальный микроклимат. В отсутствии детей организуем сквозное проветривание групповой комнаты и спальни в соответствии с установленным графиком;  В присутствии детей организуем угловое проветривание групповой комнаты и спальни (при благоприятной погоде). При этом строго следим за тем, чтобы дети не находились в непосредственной близости к открытому окну! • Комнаты сна и игр должны быть слегка прохладными. Рекомендуемая температура воздуха при обучении составляет +22 градуса, в период сна +16-18 градусов.
Специальные закаливающие процедуры:
  С давних времен использовались и сейчас остаются основными и самыми действенными средства закаливания естественные силы природы: солнце, воздух и вода.
• Закаливание воздухом (воздушные ванны), прогулка; 
Закаливание нужно начинать с самых нежных процедур - это закаливание воздухом. Поэтому  начиная с  младшей группы, проводится  с детьми закаливание воздухом в сочетании с упражнениями. Воздух — наиболее доступное средство закаливания в любое время года. Систематическое пребывание ребенка на воздухе помогает организму выработать способность быстро адаптироваться к новым температурным условиям. Во время воздушной ванны на тело ребенка действуют температура, влажность и скорость движения воздуха, а в весенне-летний период — еще и отраженные, рассеянные солнечные лучи. Воздушные ванны  должны сочетаться с подвижными играми, трудовой деятельностью(старшие дошкольники). Во время движений и трудовой деятельности в организме ребенка образуется тепло, которое предохраняет от переохлаждения и простудных заболеваний. В зимний сезон дети должны находиться на свежем воздухе не менее 4 - 5 часов ежедневно. При этом важно правильно одеть и обуть ребенка соответственно сезону и погоде, чтобы обеспечить ему свободу движения и необходимый тепловой комфорт. Дети до 3-х лет выходят на прогулку зимой в безветренную погоду при температуре наружного воздуха -15 град. C, а 4 - 7-летние при температуре до -18 - 22 град. C. При низких температурах время прогулки сокращается. Летом вся жизнь детей должна быть перенесена на улицу.
Хождение босиком — хорошее средство для закаливания, укрепления и формирования свода стопы. В летнее время детей надо приучать ходить босиком по хорошо очищенному грунту (трава, гравий, песок). Начинать ходить босиком следует в жаркие, солнечные дни, постепенно увеличивая время с 2—З минут до 10— 12 минут и более. Минимальная температура воздуха, при которой детям разрешается ходить босиком, 20—22 °С.
Закаливание водой (водные процедуры); 
Закаливание водой начинают с предельно слабых воздействий, местных и непродолжительных по времени, а затем переходят к общим мероприятиям. Местные водные процедуры - умывание, обтирание, обливание.
Обязательным требованием для этого является постепенное снижение температуры воды.
При умывании моют кисти рук, лицо, шею. С возрастом и по мере привыкания при умывании увеличивается зона воздействия: моют руки до локтя, шею, верхнюю часть груди.
Местное влажное обтирание - наиболее мягкая процедура из водных закаливающих мероприятий. Ее назначают ослабленным детям с отклонениями в состоянии здоровья и после перенесенных заболеваний. После влажного обтирания кожу растирают сухим мягким полотенцем с применением мягкого массажа до появления умеренного покраснения. Начинают с обтирания рук, ног, а затем туловища и постепенно переходят к общему обтиранию. 
Общие обтирания производят варежкой из мягкой ткани, смоченной водой соответствующей температуры. Конечности обтирают, слегка массируя кожу по направлению от пальцев к туловищу (это способствует устранению застоя крови в венах и капиллярах). Обтирания проводятся в такой последовательности: сначала обтирают руки, затем ноги, грудь, живот и спину. 
Водные процедуры являются возбуждающим и тонизирующим средством, поэтому их следует проводить после утреннего или дневного сна. 
Закаливание солнцем (солнечные ванны) Осуществляется в процессе прогулки, особенно в весенне-летнее время при обычной разнообразной деятельности детей. Прогулка при правильной ее организации является одним из важнейших моментов закаливания детей. Проведение солнечных процедур рекомендуется при температуре воздуха не менее 20-22 град Для проведения солнечных ванн игры детей организуют под прямыми лучами солнца на 5—6 мин, а затем ребят вновь уводят в тень.. В течение дня продолжительность солнечных ванн может быть 40—50 минут. 
(Слайд7 )Кроме перечисленных закаливающих процедур хорошим средством закаливания и предупреждения заболеваний полости рта и носоглотки является систематическое простое полоскание рта кипяченой водой комнатной температуры, приучать детей полоскать рот можно с 2 - 3 лет, с 4 - 5 лет можно приучать полоскать горло.

При правильной организации закаливающих процедур в дошкольных учреждениях и применяя вышеперечисленные особенности возможно достижение благоприятного результата в процессе формирования и укрепления здоровья детей.
Закаливание это необходимое условие полноценного физического развития детей.
Вопрос о характере специальных закаливающих процедур должен решаться администрацией и медицинским персоналом дошкольного учреждения с учетом пожеланий родителей.
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