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Цель: повышение профессиональной компетентности воспитателей через использование инновационных игровых технологий при организации работы с детьми в разных формах.
Задачи:
1. Познакомить воспитателей формами и методами работы с  развивающим пособием Воскобовича «Коврограф ларчик», 
2. Развивать творческий познавательный интерес к развивающим играм В.В. Воскобовича.
3. Воспитывать уважение к авторским играм; желание применять полученные знания в своей педагогической деятельности.

Введение
Вячеслав Вадимович Воскобович - живет в Санкт-Петербурге. Им разработано более 40 развивающих игр и пособий. В прошлом Вячеслав Вадимович инженер–физик.Толчком к изобретению игр послужили двое собственных детей и «пустые» магазины игрушек в эпоху Перестройки. Воскобович В.В., пытаясь найти альтернативу обычным постсоветским игрушка, натолкнулся на опыт Никитина и Зайцева, но решил пойти своим путем. Так появились его первые игры.
Чуть позже был создан центр «Развивающие игры Воскобовича» по разработке, производству, внедрению и распространению методик и развивающих и коррекционных игр.
Развивающие игры от Воскобовича представляют собой самобытную, особенную, творческую и очень добрую методику.
Все основано на трех основных принципах:
- Познание
- Интерес
- Фантазия и Творчество
Принципы методики Воскобовича
Автор методики уверен, что обучение должно быть веселым и непринужденным, в связи с этим, один из принципов методики – интересные сказки.
Каждую развивающую игру Воскобовича сопровождает увлекательная сказка, которая помогает ребенку быстрее запомнить цифры, формы или буквы. В сюжете сказки малыш помогает героям, выполняя различные задания и упражнения.
Вторым принципом методики является игра с пользой. Развивающие игры автора достаточно многофункциональны, в игровой форме можно обучаться счету или чтению, развивать такие познавательные качества как память, мышление и логика. Таким образом, ценность игры заключается в ее способности всестороннее развивать и обучать малыша.
Третий принцип методики Воскобовича заключается в развитии у ребенка творческого начала. Игры и сказки помогают развивать воображение, фантазию и творческий потенциал у детей.

Игровые пособия очень многообразны, я хочу вас познакомить сегодня с
игровым обучающим комплексом «Коврограф Ларчик».Рассмотрим из чего он состоит:
- разноцветные верёвочки (5 верёвочек длиной по 1м.); круговерт, стрелочка
- разноцветные липучки (25 кружков из цветной контактной ленты,  кружки с держателями-зажимами для фиксации картинок, карточек на коврографе;
-цветные квадраты (10 квадратов  из ковролина: семь хроматических цветов (радуга) и три ахроматических (серый, белый, чёрный);
- забавные цифры  и кормашки держатели (10 карточек из картона с цифрами);
Слон.Лип-Лип и слоненок Ляп-Ляп (гусеница Фифа и т.д.)

Ход мастер – класса.
А сейчас хочу вам рассказать историю про волшебную поляну.
Предлагаю сесть за маленькие копии коврогрофа. 
Пространственные карточки: ЛЕВ , ПАВЛИН, ПОНИ, ЛАНЬ.
Все рассказывается в виде сказки 
Жили были Лев, лань, павлин и пони.Звери были дружны и играли вместе, когда были малы, но они выросли, и настало время, когда им пришлось разделить свою территорию  на границе своих владений, ровно посередине они сделали колодец, из которого могут утолить жажду).  Лев поселился-(Как вы думаете где?) в левом верхнем углу, лань-в левом нижнем,павлин в правом верхнем, а пони-в правом нижнем.
Также На волшебной поляне жили 10 гномиков (7 гномиков радужных Кохле, Охле, Желе, Зеле, Геле, Селе, Фи, а так же Серж, Черныш и Белыш)(скороговорку предложить)
Гномы очень любили свою полянку и что бы на ней всегда все было хорошо, ни кто не обижал ни зверей ни птиц, везде был порядок. Они разбили всю поляну на 10 дорожек (дорожка гномика Кохле, дорожка гномика Охле и т.д.). Каждый гномик живёт в своём домике.(Как вы думаете каким цветом будут их дома) домик Кохле расположен  на 5 ряду в 6 клетке, Охле на 3 ряду в 4 клетке, а Желе на 9 ряду в 5 клеточке
(-Что развивает?)
Игра «Проведи дорожку к домику гномика».
Цель: тренировать умение двигаться в заданном направлении.
Ход игры: Однажды вечером гномик Кохле решил сходить в гости к кому нибудь из друзей. Он побоялся, что скоро стемнеет и решил идти к тому другу, кто живет ближе всех. А как мы можем узнать кто живет ближе всех?
С помощью липучки –веревочки мы проведём дорожку к домику гномиков и узнаем чья дорожка короче, тот и ближе живет.(Либо задание направления
Поможем гномикам проложить дорожку к домику Желе.-1 клетка право, лево и т.д.)
(- Что развивает?)


Игра «В гости зверятам - цифрятам»

Цель: развитие навыков количественного счёта, состав числа 10; развитие связной речи; развитие мелкой моторики, навыков манипулирования различными предметами.
Ход игры: Слоник Ляп-Ляп пошёл погулять по волшебной и решил зайти в гости к своим друзьям зверятам – цифрятам.По дороге он встретил гусеничку ФиФу . Она была большая модница и он решил подарить ей бусы. Но когда он доставал их из кармана бусики рассыпались по поляне.Давайте поможем собрать бусы Фифе по фотографии. Собрали бусы и отправились к друзьям.
 Зверята жили вдвоём в одном домике, сумма их чисел была равна 10 . Их домик (можно нарисовать веревочкой домик) стоял на 3 ряду на 1-2 клеточке, и в нем жил Зайка Двойка с другом. (С каким другом жил зайка двойка если сумма их чисел равна 10? -8)
- Второй домик находится на 4 ряду на 6-7 клеточке, в нем жил Шестёрка Кошечка с другом. ( С каким другом жил шестерка кошечка если сумма их чисел равна 10?-4)
(-Что развиваем?)
3. Игра «Кто спрятался» ( Это игра на внимание).
Цель: формирование представлений о сенсорных эталонах цвета; обучение способам обследования предметов, цвет, выполнять сложные глазомерные действия. 
Ход игры: На полянке появились гномы, они стали играть в прятки. По считалке «Кохле, Охле, Желе, Зеле, Геле, Селе, Фи» вы закрываете глаза, педагог убирает одного из гномов. Какой гномик спрятался? ( Все гномы соответствуют цвету радуги). Вариант усложнения: картинка меняются местами.(Что развивает?)
- Уважаемые педагоги, не трудно догадаться, что даже такие несложные задания решают массу задач и развивают интеллект детей – ориентировку в пространстве, умение пересчитывать предметы и располагать их в правильной последовательности, но и не маловажно, что тактильные ощущения только усиливают образовательный эффект.
Вывод: Используя в своей педагогической деятельности игры с Коврографом «Ларчик», мы  развиваем  у воспитанников сенсорные способности; элементарные математические представления: цвет, форма, размер; отношения: пространственные, количественные, по величине; сохранение количества, алгоритмы; ознакомление с окружающим: предметный мир, мир природы: растения и животные. В старшем дошкольном возрасте добавляется: развитие психических процессов: внимание, память, мышление, воображение; числа и цифры; развитие речи, 
Необходимо  Использовать методические рекомендации автора, а так же не бояться экспериментировать, фантазировать придумывать 
Рефлексия. Наш мастер класс подошёл к концу. Я бы хотела вас попросить оценить мой мастер класс. Если вам было интересно веселый смайлик выложите на коврографе, если нет грустный. Спасибо всем!

